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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης στην πανήγυρη της 
Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού Σητείας
/ Ιερές Μονές

Mε τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια πανηγύρισε την Πέμπτη 26 
Σεπτεμβρίου 2024, εορτή της Μεταστάσεως του αγίου και ενδόξου 
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου, η ιστορική 
Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Παναγίας Ακρωτηριανής και 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Τοπλού Σητείας.
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Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους 
και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, περιστοιχούμενος από Κληρικούς της 
Ιεράς Μητροπόλεως, και κήρυξε τον θείο λόγο.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος με μεστό και 
κατανοητό λόγο αναφέρθηκε στα Ευαγγελικά αναγνώσματα της Όρθρου και της 
Θείας Λειτουργίας, καθώς και στα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της 
προσωπικότητας του Αποστόλου και Ευαγγελιστού της αγάπης, ως «Θεολόγου», 
«φίλου επιστηθίου», «Παρθένου», «ηγαπημένου του Κυρίου» και «υιού της 
βροντής».



Ο Μητροπολίτης επεσήμανε το θεόπνευστο συγγραφικό έργο του θεοδίδακτου 
Μαθητή και εκ των κορυφαίων Αποστόλων αγίου Ιωάννου, καθώς συνέγραψε τα 
πέντε από τα 27 Βιβλία που συναποτελούν τον Βιβλικό κανόνα της Καινής 
Διαθήκης, καθώς και στη θεολογική διδασκαλία του, η οποία εδράζεται στο ότι «ο 
λόγος σάρξ εγένετο», κατά το κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο, και στο ότι «ο Θεός 
αγάπη εστί και ο μένων εν τη αγάπη εν τω Θεώ μένει και ο Θεός εν αυτώ», 
σύμφωνα με την Α΄ Καθολική Επιστολή του.



Επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος υπογράμμισε την πολύπλευρη, 
μακραίωνη, θυσιαστική και μαρτυρική εκκλησιαστική, εθνική και κοινωνική 
προσφορά της πανηγυρίζουσας Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής, του 
καστρομονάστηρου της Κυρίας Θεοτόκου της Ακρωτηριανής και του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου, που αποτελεί «προπύργιο της ορθοδόξου πίστεως μας και 
των εθνικών αγώνων για την ελευθερία, και θεματοφύλακα των ιερών και των 
Οσίων του Γένους μας στο ανατολικό άκρο της Κρήτης».



Τέλος, ευχήθηκε σ᾿ όλους τους προσκυνητές χρόνια πολλά με τις πρεσβείες και 
την ενίσχυση του αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, ο οποίος μας υποδεικνύει το 
καθήκον της έμπρακτης αγάπης προς τον Θεό και προς τον συνάνθρωπο.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Παν/τος 
Προηγούμενος της Ιεράς Μονής Τοπλού Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής πόλεως Ιεράπετρας και Μέλος του 
Ηγουμενοσυμβουλίου της Μονής, ο Αιδεσ. Πρωτ. Γεώργιος Τσικαλάκης, συνταξ. 
Εφημέριος της Ενορίας Έξω Μουλιανών, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Φιλοκτήμων 
Αυγουστινάκης, Εφημέριος της Ενορίας Ευαγγελισμού Θεοτόκου πόλεως Σητείας, 
ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας 
Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. Πρωτ. Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης πόλεως Σητείας, ο Αιδεσ. Οικονόμος 
Ελευθέριος Δαργάκης, Εφημέριος της Ενορίας Μύρτου, και ο Ιερολ. Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ κατά αρχαία παράδοση ο Ηγούμενος της Μονής 
Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης παρέστη συμπροσευχόμενος από το 
Παραθρόνιο και μετά την Απόλυση διένειμε το αντίδωρο.



Έψαλλαν κατανυκτικά και ηδύμολπα και ο Καθηγητής και Έφορος της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως στη Σητεία Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Νικόλαος Αλεξάκης με τους συνεργάτες του και οι Ιεροψάλτες της Μονής.



Εκκλησιάσθηκαν ευσεβείς χριστιανοί από την ευρύτερη περιοχή της Σητείας 
μεταξύ άλλων ήταν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Σητείας και Πρόεδρος των 
Εθελοντών Διασωστών Εκτάκτων Αναγκών Κρήτης (Ε.Δ.Ε.Α.Κ.) Σητείας κ. Ιωάννης 
Δασκαλάκης, Αξιωματικοί του Πολεμικού Ναυτικού ως εκπρόσωποι της Π.Ν.Β. 
Κυριαμαδίου κ.α.


